

Герой нашего времени : Михаилу Булатову исполнилось 93 года

/ М. Вебер. - Текст : непосредственный // Друг для друга. - 2017. - 31 окт. - С. 2 : ил.

ЧЕЛОВЕК-ЛЕГЕНДА

ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Михаилу Булатову исполнилось 93 года

В Курске фамилия Михаила Булатова выбита на стене «Героям-курянам» на Красной площади, его имя носит лицей №6. В Калининграде в его честь воздвигнут двухметровый обелиск, его именем названы улица и школа. Герою Советского Союза, кавалеру двух орденов Красной Звезды, почетному гражданину Курска, полковнику Михаилу Булатову 25 октября исполнилось 93 года.

Михаила Алексеевича Булатова хорошо знают и любят не только в Курске: судьба побросала его по огромной стране. Он родился 25 октября 1924 года в деревне Верхняя Санарка Челябинской области. В 1942-м был призван в армию и направлен на учебу в пехотное училище, где получил специальность сапера. В марте 1943 года Михаил Булатов ушел на фронт. До конца войны служил в 235-й стрелковой дивизии: Курская дуга, Белорусская операция, освобождение Латвии... Во время штурма Кенигсберга (так во время войны назывался Калининград) он совершил подвиг, за который был удостоен звания Героя Советского Союза. «Этот город

строился как крепость, и немцы думали, что мы его не возьмем, – рассказывал в одном из интервью Михаил Алексеевич. – Вокруг в радиусе километра открытое поле – все как на ладони, никуда не спрячешься. Мое отделение вело инженерную разведку шоссе «Кенигсберг – Раушен» – единственную дорогу, пригодную для передвижения танков, и попало под обстрел. Пошли в темноте, но враг нас обнаружил». Один солдат был убит, двое тяжело ранены. Перевязав товарищей, старший сержант Булатов заметил зарытые под взломанный асфальт авиабомбы, готовые к подрыву. Под огнем противника Михаил Булатов сумел обезвредить 24 бомбы общей



Михаил Булатов по-прежнему активно участвует в общественной жизни города

массой около двух с половиной тонн. Золотую Звезду Героя и орден Ленина весной 1945-го 20-летнему Булатову вручил маршал Александр Василевский.

За годы войны Михаил Булатов не получил ни одного ранения. «Сложно сказать: судьба так сложилась или Бог миловал, – говорит ветеран. – Хотя приходилось и мосты разминировать, и с противником встречаться лицом к лицу, и участвовать в сопровождении танкового десанта... Видимо, какая-то звезда счастливая».

После войны Михаил Булатов продолжил военную службу. Только в 1973 году он уволился из армии в звании полковника. В разные годы был председателем Всесоюзного штаба похода комсомольцев и молодежи по местам боевой славы, возглавлял Курский городской совет ветеранов войны и труда, позднее – Областной совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

За многолетнюю трудовую деятельность, активное участие в патриотическом воспитании молодежи Михаил Булатов удостоен высоких государственных наград – ордена Дружбы и ордена Почета. Их вручал курянину Президент России Владимир Путин.

И до сих пор, несмотря на солидный возраст, Михаил Булатов активно участвует в общественной жизни: встречается со школьниками, молодыми людьми, которым предстоит идти служить в армию.

«На таких встречах всегда рассказываю о том, что пережил сам, – говорит он. – Объясняю, что счастье – не в награде за доблесть, а в самой доблести. Если мысли об Отечестве перестают быть единственным побудительным поводом к храбрости и мужеству, то дух защитников постепенно истребляется, а ведь именно он составляет силу народа. Патриотизм сам по себе, без искренней любви к Родине никому не нужен. Быть патриотом – это не просто говорить красивые слова, а быть вместе со своим народом, жить жизнью своей страны – в любом виде, в любой должности, в любых условиях. Не на словах, а на деле быть защитником Отчизны».

– Уверен, что такие встречи не проходят для молодежи бесследно – говорит депутат Курской областной Думы Павел Грешилов. – Новое поколение, для которого война стала далекой историей, жадно слушает настоящего Героя, впитывая каждое его слово. Михаил Булатов – уникальный человек. Знакомство с ним – бесценный урок жизни, мужества и отваги. Присоединяюсь к многочисленным поздравлениям и от всего сердца хочу пожелать Михаилу Алексеевичу здоровья и долгих лет жизни!

Марина ВЕБЕР